



小兵不小

——《小兵张嘎》观后感

市第一实验小学小记者 孙乐阳

周末,我满怀激情和好奇心,观看了一部红色经典电影——《小兵张嘎》。这部片子就像一个时空穿梭机,让我这个四年级的学生,深深体会到在那个战火纷飞的年代,一位叫张嘎的小兵,如何用他瘦小的身体,创造出英雄的传奇。

电影一开始,张嘎那个瘦小但机灵的身影,就牢牢吸引了我。虽然他还小,个子也不高,但他的眼睛里却闪耀着超越年龄的坚定和勇敢。当他知道奶奶为了保护八路军战士而牺牲,他并没有退缩,也没有哭泣,而是果断地走上了为奶奶报仇、为乡亲们解围的道路。那一刻,我明白了一个道理,年龄和个子,从来都不是衡量一个人勇气的标准。虽然嘎子年纪小,但他却有着比天高、比海深的英雄气概。

影片中,嘎子和三把枪的故事,让我印象尤为深刻。从一开始用木头枪吓唬敌人,到后来意外得到真枪,再到最后用智慧缴获敌人的枪,这一系列的经历,不仅是嘎子对武器从陌生到熟悉的过程,更是他从一个小淘气成长为勇敢战士的见证。每一把枪的背后,都凝结着嘎子的汗水和智慧,也见证了他面对困难不屈不挠、勇往直前的精神。

影片的高潮部分,就是嘎子与游击队里应外合,成功烧掉敌人炮楼的壮举。这一幕,不仅展现了嘎子的机智和勇敢,更体现了中国人民在抗敌斗争中的团结协作和智勇双全。那一刻,我仿佛看到了无数像嘎子一样的小兵,他们虽然年纪小、个子小,但心中却装着大大的家国情怀,用自己的方式,为国家的独立和民族的解放贡献着力量。

电影结束后,我心中的激动久久不能平息。它让我明白,只要心中有坚定的信念和不懈的努力,就能成为自己命运的主宰。小兵张嘎的故事,将永远激励着我,在成长的道路上勇往直前。

指导老师:张营

国宝大熊猫

市第一实验小学小记者 徐浩轩

大熊猫是一种非常古老的动物,所以被动物学家称为“活化石”,是国家一级保护动物。

大熊猫分布在四川、陕西和甘肃等地,是哺乳动物。身体圆滚滚,尾巴很短。眼睛、耳朵、前后肢、肩部都是黑色,剩下的都是白色。它们就像一个圆形的大毛球,皮毛柔软,带有光泽,能使大熊猫在寒风刺骨、冰天雪地的冬天里保暖。大熊猫黑白相间,可爱极了!

大熊猫不仅喜欢吃翠绿的竹子和新鲜的竹笋,还吃肉。它在吃竹子、竹笋时,总是狼吞虎咽,吃完就会躺在木板上呼呼大睡。它们的吃相也是千姿百态:有的憨态可掬地坐在木头上慢悠悠地吃着竹子;有的吃累了,一动不动地趴在草地上睡觉;还有的饿得饥肠辘辘,一看到竹子就两眼冒金光,抓起竹子就津津有味地吃了起来。

迄今为止,大熊猫只有在我国的四川、陕西和甘肃部分的深山老林里才有。别看成年的大熊猫身宽体胖,但刚出生的大熊猫幼仔体重很小,仅相当于母亲的千分之一左右。

大熊猫能在漫长的历史中繁衍到现在,是因为它们有顽强的生命力。但是它们现在很稀少了,我们一定要保护好大熊猫。

指导老师:张晓燕

美丽的长白山天池

市第一实验小学小记者 余溪

暑假的时候,我们一家人一起去了一趟长白山,那里最让我难忘的就是美丽的天池了。

那天,天气晴朗,碧空如洗。我们一大早就出发了,坐着景区的游览车沿着蜿蜒曲折的山路前行。山路两旁是高大挺拔的松树,它们像是在向我们招手,欢迎我们的到来。随着车子越爬越高,我感觉自己就像是在飞一样,心情也特别激动。

终于,我们来到了天池的脚下。抬头望去,哇!天池真美啊!它就像一面明亮的大镜子,静静地躺在山巅之上,反射着蓝天白云和周围的山峰。我迫不及待地跑上台阶,想要更近距离地欣赏它的美丽。

当我登上山顶,看到天池的全貌时,我简直被它的壮丽景色惊呆了。天池的水是那么清澈、那么碧蓝,仿佛是一块巨大的蓝宝石镶嵌在群山之中。微风吹过,水面泛起

层层波纹,就像是在跳舞一样。周围的山峰也各有特色,有的高耸入云,有的则像是一幅水墨画,让人陶醉其中。

我站在天池边,深深地吸了一口气,感觉空气都是那么清新、那么甜美。爸爸告诉我,天池是火山喷发后形成的,它的水是从地下冒出来的,所以特别干净。我听了之后,更加觉得天池是一个神奇的地方了。我还了解到,天池另一边就是朝鲜,我用望远镜能看到朝鲜的岗哨了。当地人说,一年365天只就五六十天能清楚地看到天池的全貌,我们是幸运的。

我们在天池边玩了好久,还拍了很多照片。每当我看到这些照片,都会想起那个美丽的暑假,想起长白山天池的壮丽景色。我想,如果有机会的话,我一定还要再去一次长白山,再去看看那个让我难以忘怀的天池。指导老师:张晓燕

畅游长沙

市第一实验小学小记者 王凌薇

我最美好的一次旅行,就是暑假和姥姥一起去长沙游玩。之前我就听说长沙有秀美的湖光山色,有美味的湘菜,有橘子洲头和岳麓书院。这次我终于一睹它们的真容。

来到长沙的第一站,我们去了岳麓山。这里的风景十分优美,历史也十分悠久。登上山顶,我仿佛置身于云端,视野开阔。岳麓山上有岳麓书院,可惜的是我们去的时候,书院并没有开放,我们绕着围墙感受了一下这所千年学府。

晚上,我们来到了大名鼎鼎的橘子洲头。这里的夜景很美,湘江两岸的建筑壮阔美丽。灯光渐渐亮起的时候,整个城市变得五彩斑斓,我觉

得自己仿佛置身于一个童话世界。

来到长沙,怎么能不去湖南省博物馆呢?第二天,我就在博物馆里见到了许多珍贵的历史文物,有帛画、铜烧、方鼎等。最令我惊叹的是素纱禅衣和那具存放了2000多年的女尸。素纱禅衣真正做到了“薄如蝉翼”,把它折叠起来甚至可以放进一个火柴盒里,真是不可思议。而“辛追夫人”虽已存放了2000多年,仍完好无损,若不是亲眼所见,我是不敢相信的。

回家的路上,我心里充满了美好的回忆。长沙的美景令我流连忘返,我希望以后还能来这里游玩。

指导老师:张晓燕

我的植物朋友

市第一实验小学小记者 代轩丞

我的朋友中有这样一个特别的朋友,它不会走路,也不会说话,但是我却很喜欢它,因为它在中国文化中有着深厚的历史和文化意义,代表着美丽和吉祥。这就是我的植物朋友——桃花。

每到春天,桃花次第开放。从远处看,每一颗桃花都像一个个戴着粉色帽子的小孩儿,一棵棵桃树连成一片,花瓣聚集在一起就像一片淡粉色的海洋。我走近一看,桃花儿有的是花骨朵,像一个害羞的小姑娘;有的才展开两三片花瓣,像戴着一个面具的女郎;有的花瓣全展开了,现出它美丽的笑脸。桃花只有五片花瓣,花瓣绽开,露出了它黄黄的花蕊,真是美丽极了。

春风一吹,我闻到了一阵阵香味,就连蝴蝶、蜜蜂都被吸引来了,

每一朵桃花都争先恐后地让蜜蜂们和蝴蝶们采蜜。我仿佛成了一只“蝴蝶”,在桃花里面翩翩起舞。春风一停,我才清醒过来,原来我不是那只蝴蝶,我只是一位看桃花人。

突然,有一片花瓣被风吹落到了我的身上。我低头一看,它像一艘弯弯的小船。我摸了一下花瓣,很软,就像用手触碰到了天上的云朵。

过了一段时间,花凋落了,慢慢地树上就结满了桃子。桃子的用处可大着呢,它们不仅美味可口还可以做成桃花酒,或者做成桃花饼,再或者做成花茶来喝。

这就是我的植物朋友——桃花。我喜欢这美丽迷人的桃花,我也喜欢充满生机和希望的春天。

指导老师:张晓燕

微山湖

市第一实验小学小记者 武轩正

暑假里,我回到了我日思夜想的老家——微山湖。

要到我的老家必须坐轮渡,轮渡能承载三十辆左右的小轿车,轮渡上面一层可以观望美丽的湖景。我站在船上远远望去,夕阳照在波光粼粼的湖面上,湖水显得格外耀眼,美丽极了。再看湖的另一边,有一大片一大片荷叶,碧绿碧绿的荷叶就像一个个大圆盘,荷花从这些大圆盘中冒出来,好奇地看着这个世界。有的荷花含苞待放,有的荷花只开了两三片,还有的花瓣全部展开了,中间露出嫩黄色的小莲蓬。这些荷花好像穿着白色和粉色裙子的仙女在荷叶中比美。水中还有成群结队的野鸭和水鸟,它们在水中自由自在地游来游去。

这里不仅风景优美,物产丰富,而且人文历史深厚。先说一下美食吧,这里的咸鸭蛋个个流油特别好吃,还有我最爱吃的螃蟹,味道鲜美,更有四孔鲤鱼和漂汤鱼丸等等数不尽的美食,期待大家来品尝。这里有望湖塔、铁道游击队纪念地等人文历史景点。我的太爷爷是医生,以前给铁道游击队看病,他的事迹到现在都保存在纪念馆里,为此我感到自豪。

这就是我的老家微山湖。

指导老师:张晓燕

我的梦想

市第一实验小学小记者 袁溪雨

每个人都有自己的梦想,有的想成为科学家,有的想成为画家,有的想成为运动员,我的梦想是什么呢?

我想成为什么?可能我想成为一朵白云,在天空中变幻出各种形状,随风飘动!

我想成为什么?可能我想成为一朵小花,慢慢地生根发芽,最后开出一朵漂亮的小花!

我想成为什么?可能我想成为参天大树,当我高高地站在那里,笔直地伫立在那的时候,就像一位边防战士昂首挺胸地守卫着自己的家园!

我想成为什么?可能我想成为一匹脱缰的野马,在草原上自由自在地奔跑,享受着蓝天、白云、青草和自由的味道!

我想成为什么?可能我最想成为一名人民教师。以后,我要努力学习,一点点去实现!

指导老师:张晓燕

